

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

<p>Előfizetési ára:</p> <p>Egész évre 10.— K Fél évre 5.— " " Negyed évre 2.50 " "</p> <p>Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Felelős szerkesztő:</p> <p>OSZESZLY M. VICTOR.</p>	<p>Laptulajdonos és kiadó:</p> <p>BALKANYI ERNŐ.</p>	<p>Telefonszám: 13.</p> <p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.</p> <p>Nyitlert sora 1 korona.</p>
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.			

Uj főispánok.

Alsólendva, július 28.

A vármegyék élére uj főispánok kerültek. Nagyon jól tudjuk, hogy a főispáncsere Magyarországán politikai aktus, de ez talán egyike azoknak a politikai aktusoknak, amelyeknek legtöbb egyéb vonatkozásuk van.

A főispáncsere politikai jelentősége talán éppen most, a mai nehéz időkben csökkent legerősebben. A főispánokra a mai időkben igen nagy feladatok várnak, igen nagy kötelezettségek hárulnak.

A főispán mindig a legnagyobb tekintély a vármegyékben, ő vezeti a vármegye ügyeit. Most, hogy minden megye élére fiatal, tetterős emberek kerültek, ez sokszorosan valóra fog válni. A főispánoknak a háborus érában feltétlenül tevékenyen részt kell venniük mindazokban az ügyekben, melyek a vármegye közönségét a legközelebről érintik. Közélemezés, jóléti, közgazdasági problémák kell, hogy ma a főispánokat képezzék a főispánoknak, mert ezek azok a kérdések, amelyek lehetővé teszik, hogy kedvező megoldásuk esetén a nagyközönség is önbizalommal küzdje végig a háborus idöket.

Reméljük, hogy az uj főispánok mindenütt ebben az irányban és ebben a szellemen fognak dolgozni és működni.

A magyar vármegye mindig a magyarság bástyája és az ország életének az alapja volt. A magyar vármegyékben épült fel az ezeréves haza, melynek minden egyes megye leghűbb, legönzetlenebb része volt. Bizonyos, hogy erre ma még nagyobb szükség van, mint bármikor eddig. A magyar vármegye hivatása az, hogy megőrizze a magyarság erejét, de egyben az is, hogy gondoskodjék lakosairól. A magyar vármegyei szervezet csodaszépen bizonyítja ezt évszázadokon keresztül kialakult formáival. A legcsodásabb együttérzés és együttműködés kell, hogy megvalósuljon a magyar vármegyékben a főispán és az alispán között. Az alispán hivatva van képviselni a vármegye közönségének helyi, hogy úgy mondjuk, egyéni

kívánságait, óhajait, kívánalmait, — ezzel szemben a főispán magasabb látókörrel, magasabb pozícióval rendelkezvén, összeegyezteti a helyi kívánságokat, a helyi viszonyokat az ország érdekeivel. Ennek a két érdeknek az összeegyeztetéséből kell azután kialakulnia egy olyan zavartalan, harmonikus együttműködésnek, amelynek következtében úgy a vármegye közönsége, mint a haza érdeke egyaránt megtalálja számítását, hozzájut mindenhez, ami illeti öket.

Az uj főispánokra az a nehéz, súlyos, de szép feladat vár, hogy most, amikor a haza érdeke is többet követel a lakosságtól, és amikor ugyanakkor a lakosság legminimálisabb, legszerűnebb igényeinek kielégítése is nehézségbe ütközik, mindkét fél megelégedésére dolgozzanak.

Meg vagyunk győződve róla, hogy akik e nehéz idöben tisztába vannak azokkal a nehézségekkel, amelyek elbük fognak tolni, mind tisztában vannak azokkal a súlyos és nagy feladatokkal, amelyeket meg kell oldaniok, és mindnyájan a legkomolyabb, legőszintébb elszántsággal fognak hozzá ehhez a nagy és nemes munkához.

A magyarországi vármegyéket a vasikalaposság, a konzervativizmus védőbástyáinak szokták tekinteni a politikusok. Lehet, hogy politikai szempontból így is van. Ma azonban a politika eltörpült minden egyéb szempont mögött. A főispánok ne legyenek most politikai exponensek és expozitúrák, ha a politikai irányváltozásnak köszönhetik is pozíciójukat, hanem legyenek érző, dolgozó, komoly és szívvel bíró emberek, akik valóban szem előtt tartják egyik oldalon szűkebb alattvalóik érdekét, másrészt pedig meg tudják védeni a magasabb, nemzeti vagy esetleg internacionális érdekeket is.

Rendelje meg lapunkat a haretéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik.

Lapunkat a tábori posta rendszeren kézbesíti!

Az alsólendvai polgári fiúiskola értesítőjéből.

Az alsólendvai állami polgári fiúiskolának a mult héten jelent meg az 1916/17. iskolai évről szóló értesítője, melyet az intézet igazgatója, Kiss Dénes szerkesztett nagy gonddal és részletességgel.

Az értesítő bevezető része kegyeletes, szép szavakkal emlékezik meg néhai Murkovics János tanár haláláról, aki több mint negyedszázadot töltött el az intézet szolgálatában. Közli az elhunyt népszerű tanár életrajzi adatait, ismerteti odaadó buzgóságát, példás pontosságát, majd pedig a cikk végén a következőképp bucsuzik a derék kollégától: »Kedves, volt kartársunk, bevezetted sok küzdelem és szenvedés között eltöltött, sikereiben gazdag pályafutásodat. Örök pihenőre tértél a sok nehéz munka után, melyet a tanügy javára végeztél. Eltávolít közülünk, de emléked élni fog szívünkben s azt mindig híven és igaz szeretettel fogjuk megőrizni. Szeretett kartársunk és barátunk, kedves jó Murkovics bátyánk, Isten veled!«

A tanév október hó 1-én ünnepélyes »Veni Sancte«-val nyitott meg. Beiratkozott az I. osztályba 47, a II. osztályba 39, a III. osztályba 23 s a IV. osztályba 40, tehát összesen 149 tanuló. A megelőző tanévben a beírt rendszeres tanulók száma 155 volt, tehát a létszám az 1916/17. tavévbén 6-al csökkent. A magántanulók száma azonban 18-al növekedett.

Az igazgatói jelentés konstatálja, hogy a növendékek ebben a tanévben is, miként a háború első két évében, elismerésre méltó buzgalommal vettek részt az elrendelt gyűjtésekben s a legnagyobb készséggel áldozták fel filléreiket a háboruval összefüggő célokra. Így a haretéren küzdő katonák karácsonyára 63.36 K, a hőskíri sírja gondozására 36.34 K, I. Ferenc József halála alkalmából kiadott gyászpaizsok eladásából 10 K stb. stb., vagyis összesen 193.44 K folyt be. Gyűjtöttek továbbá mintegy 30 kg. szederceserjelevelet, gyümölcsmagvakat és 1170 drb. hadibélyeget.

A tanulásbéli eredmény megközelíti a normális évek eredményét, amennyiben a növendékek közül 91 százalék felsőbb osztályba léphet, 7 százalék javító-vizsgálatot tellet és csak 2 százalék utasítatik osztályismétlésre.

A növendékek közül róm. kath. volt

Értesitem Alsólendva és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy a **Barta és Furst** nagy anizsai divatáru-cégből kiléptem és

Nagykanizsán

a Központ-szálló épületében **nagyszabásu áruházamat** ünnepélyesen megnyitottam.

Furst József „KÖZPONT“-nagy-áruháza.

Esetek.

— Ez is korpék. — **A kapitány és a népfelkelő.** — Az átszálló-jegy. — Gyerek-ész.

Hiába tiltja törvény, rendelet a cserekereskedést, az jobban burjánzik ma, mint valaha. Pénzért nem lehet kapni semmit, — dohányért, cukorért mindent. A falusi nénikék szinte dicsekedve mondják az arcunkba, hogy nekik a pénz nem kell, pénzük van elég, nekik dohány vagy petroleum kell a portékájukért. Így azután akinek petroleum, dohányja van, annak a spájzban mindegy van, míg a szomszédja — akinek csak pénze van — semmit sem tud kapni. Az alábbi párbeszéd is ezt a furcsa állapotot jellemzi:

Két asszony beszélget — mondjuk — a piacon.
— Mondja Dánielné asszony, mi kell egy jó almás réteshez?
— Mi kell? Fél liter petroleum, tíz deka kávé, husz cigaretta, meg egy pakli pipadohány.

— De Dánielné, az istenért, miket beszél? Mi történt magával?
— No, ne ijedjen meg. A petroleumért az én palinai asszonyomtól lisztet kapok, a kávé almára cserélem be, a dohányon meg tojást veszek...

— Maradjon csak!
A derék népfelkelő ismét leül, néhány pillanatra mulva azonban megint csak föláll. A kapitány meg egyszer int neki.

— Maradjon csak ülve, barátom!
A katoná megint helyet foglal. A villamos ezalatt néhány megállóhellyel tovább megy. Emberek most már harmincszor is felkel, s miután a kapitány ismét int neki, hogy csak üljön le, kétségbeesetten fakad ki:

— Alázattal kérem a kapitány urat, engedjen már végre leszállni, már így is öt megállóhellyel kell visszamennem!...

Ez is villamos-história.
Óriási tolongás, a kalauznó egyre több embert enged fel a kocsira, a perronon már egy szorongnak az emberek, ahogyan még a héringet sem gyömöszölik be a hordóba.

Egy ur idegesen fölisszen. Valaki a lábára hágott. Rákvörös arccal szorít vissza magába valami hatásosabb kiszólast, azután lassankint elfásul, beletörődik a helyzetbe. Az előtte álló kövér ur, aki az egésznek okozója, tudomást sem vesz a dolgról.

Jön a kalauznó.
— Milyen jegy tetszik?
A kövér ur megszólal:
— Szakaszt.

A hágó mögött álló ur kétségbeesetten jajdul közbe:
— Adjon neki átszállót... egy átszállót a másik tyukszememre...

A napokban vendéget kaptam. A nővérem jött meg a kis fiával. Velük esett meg a vonatban a kis eset:

A vonatonban igen sok volt az utas. Még a folyosókon is egymás mellé préselve álltak az emberek. Nővérem nagynehezen kapott ülőhelyet, de a kis fia bizony állva maradt. Egy darabig csak áll, áll a gyerek, de mikor elunja az álldo-

gálást, meg a lába is fájni kezd, siró hangon odaszól az anyjának:

— Anyuskám kérem, majd ha visszafelé jövőnk, nekem is ülőhelyet váltson, hogy ne kelljen annyit állanom...

HIREK.

A téli tüzelőfánkról

— hála és köszönet agilis főjegyzőnknek — gondoskodott a város, de már a fa felaprítását egyenesen csak a sors különös kegyelmének köszönhető véletlentől lehet remélni.

A favágók nemes céhe mintha kihalt volna. Ha meg fáradságos detektív-munkával fel lehet egy favágót kutatni, hát az nemcsak a munkáját fizeteti meg borsosan, hanem még vigámi adót is vet ki Rád azért a határtalan örméret, melyet felfedeztetésével szerzett. Amikor egy öl fa felvágásáért 35 koronát kér, akkor még csak a kereteket megvonalazta, melyek között a tárgyalások megindulhatnak. További elengedhetetlen feltétele 5 pakli pipadohány és egy kiló liszt haladéktalan kiszolgáltatása. Ha már rászánod magad, hogy néhány nap koplalsz családostul s átnyujtod Ófavágóságának a kirótt sarcot, nagy kényelmesen hozzáfog a favágáshoz. Felfürészlél öt hasáb fát, — felpakolja a szerszámit és a kicsalt holmit s úgy elpárolog, mint a Te békétkérésed. S Te kezdheted előlről.

De ez még szerencsés eset volt, mert legalább 5 pakli dohányért és egy kiló lisztért felvágódott öt hasáb fa.

Érthetetlen, hogy Alsólendván még nem akadt vállalkozó, aki motoros körfűrészsel házhoz járna fát vágni. Az ilyen vállalkozás mindenütt kifizette meg magát, csak éppen nálunk nem volna érdemes bekapni? De ha a magánvállalkozás nem kívánja ezt a kereseti forrást kihasználni, talán kihasználhatná maga a város. A gőzfűrész munkája után várható jövedelem nemcsak a befektetett pénzt hozná meg bőségesen, de kétségtelenül igen szép jövedelmet is hajtana. A favágók existenciáját nem kell kimélni. Valami ismeretlen jövedelmi forrásból úgy megélnék azok, hogy meg is sértődnek, ha a régi mesterségüket eszükbe juttatják.

— Bosnyák Géza főispán beiktatása.

Vármegyénk ünneppel üdvözölt főispánjának, Bosnyák Gézának ünnepélyes beiktatása holnap, hétfőn fog Zalaegerszegen megtörténni. Ez alkalomból a szabadságon levő alispán helyett Bódy Zoltán vármegyei jegyző a következő meghívót bocsátotta ki: „A vármegye főispánjává kinevezett Bosnyák Géza Ur Ó Meltóságá folyó (vii) július hó 30-án kívánván állását elfoglalni, folyó évi július hó 30-ra a közgyűlési teremben rendkívüli közgyűlést hívok egybe, amely a folyó évi július hó 21-én tartott rendkívüli közgyűlés határozata értelmében délelőtt 10 órakor fog megnyitást. A közgyűlés tárgya ugyanezen közgyűlési határozat értelmében a főispáni székfoglaló, a főispáni eskü letétele; annak rendje pedig a következő: A közgyűlés megnyitása után a törvényhatósági bizottság az eddigi szokáshoz képest testületileg főispán Ur Ó Meltóságához megy és a Zalaegerszegi plebánia templomban a Szent Lélek segítségül hívása mellett tartandó ünnepélyes isteni tiszteletre vonul, annak végeztével pedig a gyűlésterembe visszatérve, Ó Meltóságát közzétessék a közgyűlésre meghívja, amely újból megnyitvatván, főispán Ur Ó Meltóságá a hivatali esküt leteszi és székfoglaló beszédjét megtartja. Ezután a vármegyei közönsége nevében Bathiány Pál gróf bizottsági tag ur udvozi Ó Meltóságát. Ezzel a közgyűlés véget ér. — A közgyűlés után a megyei tiszttakar tiszteleg Ó Meltóságánál. Egyidejűleg van szerencsém értesíteni,

hogy főispán Ur Ó Meltóságának fogadtatása folyó hó 29-én délután a következőképp történnik: A zalaegerszegi járás területére érkezéskor a járási főszolgabíró, Zalaegerszeg város területére érve pedig a város polgármestere fogja őt a képviselőtestület élén üdvözölni. Ennek megtörténte után Ó Meltóságá a vármegye székházába vonul, ahol a megyei tiszttakar élén a vármegye aispánja fogja őt üdvözölni.

— **Praesentatio.** Sza k o v i c s József bántornyai és Kühár József belatinci plébánosok gróf Zichy Ágost kegyurától a bántornyai, illetve belatinci plébániára bemutatott levelet nyertek.

— **Kitüntetés.** A zalaegerszegi állomás főnökét, Juhász Dávid Máv. főellenőrt, szép kitüntetés érte. A hadiforgalom lebonyolítása körül kifejtett érdemeinek elismerésül Feltsége a III-ik osztályu polgári érdemkeresztet adományozta neki. Juhász állomásfőnököt hivatali érdemei, finom uri modora s kiváló egyéni kvalitásai tették méltóvá a szép kitüntetésre.

— **Gyóni Géza meghalt.** A fővárosi lapokból mélységes megilletődéssel olvassuk a szomorú hírt, hogy Gyóni Géza, az orosz fogságban sanyalódó jeles fiatal költő, meghalt. A magyar irodalmat ért eme fájdalom csapást a krasznójarski fogolytáborból Molnár Alezredes, a hadigtolyok parancsnoka táviratozta meg. Az alezredes híradása szerint a költő június 25-én éborult elmével hunyta le a szemét. Testvére is egy fogolytáborban sanyalódott vele s öccse valami járványos betegségben két hónappal ezelőtt meghalt. A honvágytól gyötört fiatal költőt ez annyira leverte, hogy megtebeoyodott s június 25-én kiszendvedt. Gyóni Géza hazafias érzéstől szikrázó költeményei közül lapunkban is megjelent néhány. A háboru óta két verses-könyve jelent meg: az egyiket a körülzárt Przemysliben írta s repülőgépen küldte haza, a másik a szomorú fogságából való. Tele vannak ezek tüzzel, erővel, a szenvedés fájdalmas jajkiáltásaival, perzselő honvágygal és labogó érzésekkel. Gyóni a férfi-kor legszebb szakában, 33 éves korában hunyt el.

— A király születésnapja a harctéren.

Negyedizben fogják az idén hos csapataink a király születésnapját a harcitéren megünnepelni. Jelenleg uralkodik királyunk, IV. Károly születésnapja augusztus hó 17-ére esik és a Magyar Szent Korona Vöröskereszt Egylete, mely az előző években is a szeretetadományok imponáns tömegét juttatta vitéz katonáinknak, ezuttal különös buzgalommal fejt ki, hogy méltó ünneplésben részesítse hazánk határait védő hős vitézeinket. A meleghangú felhívásokat az adakozásra már szétküldték és ezuton is kéri a Vöröskereszt egylet a nemesszövű közönséget, hogy küldje hazafias adományait a 7695. számú postatakarék-pénztári számlára vagy az V., Lipót-körut 1. szám alatti iroda pénztárába (Szeretetadomány osztály). E célra lapunk szerkesztőse is átveszi és továbbítja az adományokat.

— **A zalaegerszegi függetlenségi párt új elnöke.** A zalaegerszegi függetlenségi párt hétfőn délelőtt Zalaegerszegen értekezletet tartott. A gyűlés egyedüli tárgya a hosszu időn át elnökölt Bosnyák Géza főispán lemondása volt. A lemondást a gyűlés tudomásul vette s helyébe nagy lelkesedéssel gróf Bathiány Pál országgy. képviselő, volt főispánt választotta meg elnökéül.

— **Pécs átírta Zalaegerszeghez a választójogról.** Pécs város törvényhatósága átiratot küldött Zalaegerszegre, amelyben felhívja, hogy csatlakozzék a kormányhoz intézett felirathoz. Pécs átirata kívánja a választójogi reform megalkotását úgy, hogy „azzal a magyar intelligenciának a közügyek vitelében való érvényesülése és a magyar államnak a magyar nemzeti jellege ne veszélyeztessék, másrészt pedig, hogy azok a városoknak fejlődését s polgárságuk boldogulását akadályozó régi serelemek a lehető legrövidebb időn belül megszüntetendik”.

— **Milyen hosszu az ellenséges front?** A francia hadügyminiszterium sajtóirodájának közlése szerint az egész háborus front most 4549 kilométer. Ebből Belgiumra 65, Franciaországra 730, Olaszországra 1700, Romániára 420, Szerbiára és Montenegro-ra 1000 és Egyiptomra 200 kilométer esik.

— **Öngyilkos népfőkelő.** Léber Antal a zalaegerszegi fogolytáborban volt ő. Kedden délelőtt átutazott Céliudmölkre, ott az állomáson levelet írt, bele is dobta az állomás levélszekrényébe, elment a félreeső helyre és ott szívenlőtte magát s pár percnél tovább életét meg halt. Szerdán katonai bizottság szállt ki, a hu lát fölboncolták. Csütörtökön délután eltemették. Az 51 éves népfőkelő öngyilkossága okát nem tudják.

— **Gyilkos gáz.** A zalaapáti uradalomban történt a napokban, hogy egy pincéből, ahol a cseplőgépnél használt benzolt tartották, egy hordót akartak felhozni. Hat munkás ment le a hordóért, de hiába vártak rájuk, nem jöttek fel. Az uradalmi gazda utánuk ment és mind a hat embert eszméletlen állapotban talált. A benzolos hordókból ugyanis gáz párologt ki, a gáz megtöltötte a pincét s ettől lettek rosszul a munkások. A hat embert gyorsan levegőre vitték, de csak négyen tértek magukhoz, kettő meghalt. A vizsgálat megindult.

— **Lezuhant repülőgép.** Nagykanizsán a minap egy repülőgép szállt le. A gépben ülő két pilóta — két alízst — Kanizsán benzint vett fel és tovább akarták folytatni útjukat. Amint újból fel akartak szállni, a földtől mintegy ötven méternyire a repülőgépnél valami baja történt, lezuhant és darabokra tört. Az egyik pilótának nem történt baja, a másik azonban súlyosan megsébesült.

— **A tű történetéből.** Az ember azt gondolná, hogy a tűnek, mint közönséges és annyira szükséges eszköznek a története egykor az emberiséggel, pedig még csak a 15. század elején találták fel, a mikor kiszorította a használatból a szegényeknek tüskéjét és a gazdagoknak ezüst és arany öltői-féléjét. A tűnek feltalálója egy párisi ember, nevéleg Tourangean (1410). A nehéz előállítás eleinte nagyon drágává tette a tűt, úgy hogy csak a királyok és hercegnők asztalán lehetett találni. XI. Lajos francia király leánya, a többi között egy skatulya tűt is kapott hozományul s talán ez időből származik a napjainkban is használatos „tűpénz“ elnevezés. Angliában a tű VIII. Henrik (1509—1547) uralkodásáig volt ismeretlen. Ekkor hozta be oda Franciaországból: a szép s később olyan szerencsésen Boleyn Anna s talán az ő szerencsétlenségéből ered a mondás: „a tű megöli a szerelmet.“

— **Az „Ország-Világ“** legutóbbi száma a szebbnél-szebb illusztrációkon kívül a következő érdekes és gazdag szövegtartalommal jelent meg: Dr. Falk Zsigmond: Lidi katonának áll be, L. Kiss Aladár: Benjámin, Nagyráti Adam Erzsé: Bráhma papnöje, Halmos Margit: Sejtés, Ily János: A légerban, Tardos-Taussig: Műkiállítás Szegeden, Margittay Margit: A tartozás, Kosztolányi István: Erdőben, stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Löverseny, stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kádóhivatala Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

— **Atyám** a címe annak a megható szép regénynek, melyet Lakatos László írt és amly most kezdődik a Jó Pajtás, Benedek Elek képes gyermeklapja legújabb számában. Egy kis diákról szól, aki nem akarja elhinni, hogy az ő jó édesapja meghalt s keresésére indul. E számba írt még verset Abrányi Emil, elbeszélést Cholnoky László, történetet Kozma Imre, szép képet rajzolt Fábianné Biczó Ilona és verset írt hozzá Elek nagyapó; azonkívül még egy új regény kezdődik Emmi Csodaországban címmel Gerely Jolán átdolgozásában. Tarka mese, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 3 korona, félévre 5 kor., egész évre 12 korona. Egyes szám ára 24 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatószámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— **Olvassa „Az Est“**-et, ha mindenről informálódni akar. „Az Est“ riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est“ mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est“ munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik, hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal irhassák meg tudósításaikat, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hírszolgálatát, amelylyel szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarzata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est“-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est“ citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

Szerkesztői üzenetek.

M. L. Tposta 415. Előfizetése május 31-én járt le. Sz. E., Zólyom. Előfizetése június 30-án járt le.

**! A koronázási ünnep !
! legszebb emlékei !**

A Hadsegélyező Hivatal kiadásában a következő műlapok jelentek meg:

IV. Károly király öfelsége arcképe, koronázási ornatusban, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 korona.

Zita királyné öfelsége arcképe, a koronázási ruhában, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

A királyné öfelsége arcképe a korona nélkül, koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös-sel együtt. Mélynyomású kivitelben, 50—66 cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35—50 cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös öfelsége külön arcképe mélynyomású kivitelben, 35—50 cm. nagyságban. Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelei mélynyomású levelező-lapok készültek. Ára darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyező Hivatal özvegy- és árva-alapját gyarapítja!

Megrendelhetők BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Alsólendván, a Főuton levő Kopecky-féle

LAKÓHÁZ =

azonnal eladó. Bővebbet a tulajdonosnál. ::

Névjegyek

izléses kiállításban és gyorsan készíttetnek Balkányi Ernő nyomdájában.

Faltéglát

szállít bármely állomásra

BILLSICS J. UTÓDA

Kovács Ferenc göztéglagyára Zalaegerszeg-Ola.

Megjelent a Milliók Könyve 43-ik száma: Heltai Jenő „Második feleségem“ című érdekes regénye. Ára 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat. Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetekre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtárlát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságotól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

ARANYOSI-FÉLE

FÉNYES DEZSŐ tanár

felsőkeresk. isk. fiuinternátusa

BUDAPEST, V. ker., Csanády-utca 19. szám, saját házában.

Tájékoztatót készséggel küld az Igazgatóság.

Hungaria hazai ernyőgyár r. t.

Alsólendván

fatalpu czipők

gyártására is

berendezkedett.

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BÄDER HERMAN bórkereskedő. Kész cipő raktár

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár urali-dívat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

*FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtar-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételeit bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN órák és ókszerész. Nagy raktár china-ezüst áruiban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoáló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gőz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVAN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALOMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánja mindenemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkasztentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkasztentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bantornya.

HORVATH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömölk.

HARANGOZO JÓZSEF újonnan megnyitott vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkasztentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

Itj KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksza

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszmarthon

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezzsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKŠZAVEC ANTAL közműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksza.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kisliippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCSIS ISTVAN vendéglős Siófok

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSEK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNÁUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS málma s lisztraktára Cseventvölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipézmester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít
Balkányi Ernő, Alsólendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.